

# 上市前夕,乐博琴行老板出事了? 警方证实:姚广生已被刑拘

## 疑与吸收公众存款或集资有关,内部人士已“封口”,而门店还在照常营业

乐博琴行在南京的名气很大,不少学琴的孩子都有过在那里买琴和学琴的经历。近日,有媒体报道称南京乐博琴行董事长姚广生正在接受警方调查,原因可能与其卷入数亿民间借贷有关。现代快报记者昨天从南京市公安局白下分局获悉,姚广生的确正在接受警方调查,目前已因涉嫌犯罪被刑拘。据现代快报记者了解,可能跟吸收公众存款或者集资有关。

尽管这一消息已经确定,但目前乐博琴行南京各门店都正常营业。

□现代快报记者 田雪亭



乐博琴行门店昨天正常营业 现代快报记者 李雨泽 摄

### 记者探访

## 看上去,南京门店一切正常

昨天,在洪武路上的乐博琴行内,偌大的展示大厅内摆放着几十台各种型号和品牌的钢琴,空调开得很足,一名50岁左右的营业员独自看店,与鲜有的客人相比,营业员显得有点“寂寞”。

“钢琴毕竟不是大众产品,不可能像卖衣服的那样,会有很多人来买。”这家琴行隔壁就是一个服装店,服装店里购物者进进出出,但琴行营业员对此不屑一顾。其间,进来一位看琴的女士,营业员赶紧上前,一边介绍,一边拿出详细的书面资料给顾客看。

而在不远处,就是乐博琴行的培训学校,里面也没有几个人,但灯火通明,各种乐器摆放有序。值班的工作人员忙着整理资料,

看起来一切正常。

而在南京乐博琴行总部,位于洪武路340号苏发大厦二楼的办公区,前台工作人员依然像往常一样在值班,透过玻璃门可以看到办公区内的工作人员都在正常工作。

一切看起来都井然有序,但乐博琴行董事长姚广生却突然“失踪”。对此,公司前台人员称,姚广生不是每天都到公司来上班,“他是老总,去哪里不可能跟我们说的,我们也不清楚。”

在乐博的网站上,记者看到,由乐博琴行主办、将于9月1日在南京上演的“指尖下的对话双钢琴音乐会”仍然在推广。所有的一切,看似非常平静。

### 警方证实 乐博老板确实已被刑拘,罪名未透露

据媒体报道,自从上周末,南京乐博位于苏发大厦二楼的会议室已被债权人“占据”。姚广生“出事”的消息让这些借钱给他的债权人坐立不安。据一位债权人介绍,目前已有30多位债权人现身,根据债权人登记情况,姚广生欠下的高利贷超过2亿元,月息在3%~8%。借款协议均由姚广生个人与债权人签订,并且大部分借款未作担保。

昨天,南京市公安局白下分局向快报记者证实,姚广生已经被刑拘,但未透露具体罪名。记者了解到,其罪名应该跟吸收公众存款或者集资有关,“涉案数额和情节都在调查中。”

“借贷发展,应该此事。但至于具体数额,我们都不清楚。”南京乐博琴行一位不愿意透露姓名的员工接受现代快报记者采访时表示,姚广生是个很有魄力的人,一直想将乐博琴行做大做强,但囿于资金紧张,这一想法一直没有最终实现。

根据乐博琴行网站的公开资料显示,南京乐博乐器股份有限公司成立于1996年,公司注册资本5000万元。现有员工400余人,是集乐器销售、艺术培训、文化传播、音乐创意于一体的文化企业。目前在全国有70家直营连锁琴行、30家艺术培训学校。根据资料显示,2010年起,南京乐博提出了

5年实现500家乐博音乐文化经营连锁店的计划,而在2009年底,南京乐博的门店数量仅仅为40家左右。后来,多家投资公司入股乐博琴行,在多种资本的刺激下,姚广生开始了扩张计划,并做好了在2012年上市准备。2011年3月,南京文化创业投资基金入股乐博琴行,扶持乐博琴行上市计划。

“但仅有雄心壮志怎么能成就事业?”一位乐博琴行的内部人士介绍说,为了实现这一目标,姚广生开始急扩计划时,资金链出现问题,为了尽快弥补这一缺口,姚广生以自己在圈内的口碑,开始大举借债,并以高利息,最终资金周转不灵后事发。

### 实际上,公司已下“封口令”

当现代快报记者再次来到乐博琴行总部探访时,前台工作人员得知记者的身份后,变得非常谨慎,明确告诉记者,“我们不方便接受采访,情况我们也不清楚。”

在记者再三要求下,前台工作人员拨打了公司一位负责人的电话,经过沟通后,该工作人员表示,公司领导明确拒绝了采访要求,“公司现在正在研究相关情况,不方便接受采访。”至于公司董事长姚广生的去向,该人员声称并不清楚。

记者与乐博琴行最大的供货商之一福州和声钢琴有限公司电话联系后,对方工作人员声称与乐博的合作很正常,“我们合作多年,业务往来很正常,目前也很正常。”

但在其营业正常的同时,其内部的紧张依然不言而喻。昨天下午6点,原本与记者约好接受采访的几位乐博琴行内部人士先后“爽约”,“很抱歉,我们开了会,公司要求我们绝对不能接受媒体的任何采访。谁说话,就开除谁。”

**MY JEANS FASHION JEANS 2012**

**FWJ**

**FIT ALL FIT PRICE “适”在必“型”**

**真维斯秋季牛仔系列**

真维斯20周年推出指定款99元精选牛仔褲  
立体剪裁、优质布料、做工精良

限时特优 RMB **99** /条

JEANSWEST 真维斯

凡购正价货品 立减10元

① 品牌牛仔系列, 牛仔, 牛仔, 牛仔, 牛仔  
② 品牌牛仔系列, 牛仔, 牛仔, 牛仔, 牛仔  
③ 品牌牛仔系列, 牛仔, 牛仔, 牛仔, 牛仔  
④ 品牌牛仔系列, 牛仔, 牛仔, 牛仔, 牛仔

J5 809 12

**理赔快,才够爽!**

太平洋电话车险,创新理赔高速路,查勘、定损最快8分钟,一赔到底!

太平洋电话车险

太平洋电话车险  
**10108888** 电话车险保到家

快速便捷 轻松理赔

3G快速理赔:太平洋电话车险,创新3G快速理赔系统,率先进入理赔新时代,实现查勘、定损、核价、单证收费录入当场一次完成,理赔定损最快8分钟,手续从简,服务从优,真正又快又简单!

网上投保更多惊喜 [www.cpic.com.cn](http://www.cpic.com.cn)

太平洋保险 CPIC